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del progetto ministeriale. La Commissiono l 'ha 
mantenuto unicamente perchè era nel progetto 
ministeriale, ma se si osserva bene c'è l 'arti-
colo 23 del Ministero e 24 della Commis-
sione, il quale dispone che in ogni provincia sarà 
fatto un elenco regolare ecc., che potrebbe 
anche aver carattere di disposizione transitoria. 
Non essendo quindi necessaria questa intitolazione, 
che potrebbe anzi produrre equivoci,a nome della 
Commissione io mi onoro di proporre alla Camera 
che consenta di toglierla. Questo ha principal-
mente scopo di poter proporre alla Camera la tra-
sposizione dell'articolo 25 portandolo come ùltimo 
articolo col numero 28, e scalando gli altri articoli 
intermedi; inquantochè l'articolo 25 è quello che 
dispone che questa legge entri in vigore sei mesi 
dopo la sua promulgazione e che sia pubblicato il 
regolamento ecc. E un articolo che si suol mettere 
come ultimo in tutte le leggi. 

Avverto poi l'onorevole presidente e la Camera 
che questa mia- proposta è stata concertata anche 
coi ministri dei lavori pubblici e delle finanze. In 
conseguenza credo che non ci saranno obiezioni, 
essendo uno di quei coordinamenti che il nostro 
regolamento consente sia proposto da una Com-
missione alla fine della discussione di un disegno 
di legge. 

Presidente. Come la Camera ha udito, la Com-
missione, d'accordo con gli onorevoli ministri, pro-
pone che sia cancellata l'intitolazione " Disposi-
zioni transitorie „ che precede l'articolo 26, e che 
l'articolo 25 diventi l'ultimo, cosicché l'articolo 26 
diventerebbe 25, il 27 diventerebbe 26, il 28 di-
venterebbe 27 e il 25 diventerebbe 28 : non sono 
che trasposizioni. 

Peruzzi. (Presidente della Commissione) Preci-
samente. 

Presidente. Chi approva la soppressione del titolo 
" Disposizioni transitorie, ,, che precede l'arti-
colo 26 e la trasposizione degli altri articoli cui 
ho accennato, voglia alzarsi. 

(E approvato.) 
Questo disc/gno di legge sarà votato a scrutinio 

segreto nella tornata di domani. 

Aiiniiiizio di una domanda d ' i i i terrogazioue degli 
onorevoli depili al i Codronchi e Berti al Mi— 
Risiera dei lavori pubblici . 
Presidente. Essendo presente l'onorevole mini-

stro dei lavori pubblici do lettura di una domanda 
d'interrogazione a lui rivolta. 

" I sottoscritti chiedono d'interrogare l'onorevole 
ministro dei lavori pubblici sugli intendimenti 
del Governo per migliorare lo condizioni idrauli-
che della bassa pianura bolognese. 

" Codronchi e Berti Ludovico. „ 
Domando all'onorevole ministro quando intenda 

rispondere a questa interrogazione. 
Genala, ministro dei lavori pubblici. Siccome mi 

pare che l'argomento si connetta molto con un 
capitolo del bilancio del Ministero dei lavori pub-
blici, così, se gli onorevoli interroganti lo credono 
conveniente, allora si potrebbe trattare anche que-
sta questione. 

Codronchi. Acconsento. 
Presidente. Allora, non essendovi obiezioni, que-

sta interrogazione sarà svolta in occasione del 
bilancio dei lavori pubblici. 

Discussione del d i segno di l egge : Spese in 
confo capitale per le ferrovie in eserc iz io d;i 
p ropr ie t à dello Stato. 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Discus-

sione del disegno di legge: " Spese in conto ca-
pitale per le ferrovie in esercizio di proprietà 
dello Stato. „ 

Chiedo all'onorevole ministro se acconsenta che 
la discussione si apra sul progetto della Com-
missiono. 

Genala, ministro dei lavori pubblici. Accon-
sento. 

Presidente. Si dà lettura del disegno di legge. 
Melodia, segretario, legge (Vedi stampato nu 

mero 163 A.) 
Presidente. Dichiaro aperta la discussione gene-

rale, e do facoltà di parlare all'onorevole Gabelli. 
Gabelli. L'essermi iscritto a parlare contro que-

sto disegno di legge non significa che io rifiuti ad 
esso il mio voto -, lo voterò, riconoscendo una ne-
cessità l'averlo presentato, e pure una necessità 
assoluta il votarlo. Ma ciò non significa che io 
creda convenienti le iscrizioni di spesa tali quali 
sono domandate dal Governo ; non significa che io 
creda proporzionati i mezzi ai fini, creda cioè pro-
porzionate le spese, che ci sono proposte ai bi-
sogni, a cui occorre soddisfare. 

Il Governo ci ha presentato questo disegno eli 
legge come una leggina, una di quelle tali piccolo 
leggi, che qui alle volte si votano tra uno sbadi-
glio, e una lettera alla famiglia... 

Presidente. [Interrompendo) No, onorevole Ga-
belli, la Càmera vota le leggi sempre considera-
tamente. (Benissimo!) 


